



歷屆「科技管理獎」個人得獎名單

屆別	姓名	任職單位	職稱
第一屆 (88年)	胡定華	旺宏電子股份有限公司	董事長
綜合評語	 <p>胡定華博士推動我國電子、資訊、半導體工業技術之研究開發、技術創新、經營管理暨風險創業投資領域之發展，結合高科技研發與管理實務經驗，卓具績效，貢獻顯著。</p>		
第二屆 (89年)	史欽泰	工業技術研究院	院長
綜合評語	 <p>史欽泰博士致力於我國產業技術之發展與提升，積極參與建構我國積體電路產業技術發展與整體產業體系之建立。史博士特別重視創新技術之研發與管理；近年來致力於育成新科技產業，期使我國產業再創新高，以「全資源經營」之新思維帶領工研院研發團隊，並帶動我國科技與管理發展方向，迎向廿一世紀，史博士碩畫蓋忱，貢獻卓著。</p>		
第三屆 (90年)	曾繁城	台灣積體電路製造股份有限公司	副總執行長
綜合評語	 <p>曾繁城副總執行長除參與創立全球第一家專業晶圓製造服務公司-台灣積體電路製造股份有限公司外，亦實質經營世界先進積體電路股份有限公司的成長過程。在完成階段性任務後，轉回台積電公司擔任總經理，帶領研發團隊成為全國產值名列前茅且是全球最具影響力的半導體公司之一。其堅持發展自主技術，提供良好的研發環境，使得台積電公司製程技術於西元2000年領先ITRS指標，居全球半導體產業領先地位。管理方面，帶領台積電公司締造優異的整體績效與營運成果，使台積電連續五年由天下雜誌選為國內標竿企業，樹立國內良好的經營典範。另其擔任「新竹科學園區同業工會理事長」熱心參與公益活動。</p>		

第四屆 (91年)	施振榮	宏碁股份有限公司	董事長
綜合評語		施振榮董事長長期領導宏碁集團與協助政府規劃國內外的高科技產業環境，對國家整體經濟成長和高科技產業發展的投入皆有具體貢獻。同時，在創新和創造價值二方面，施先生亦適時地提出許多具創見的經營理論，使國內外企業和管理學術界對高科技發展條件有更深刻認識並發揮指引性的作用，其在科技和經營管理之傑出表現。對我國內中長期高科技之發展，貢獻卓著。	
第五屆 (92年)	楊世緘	全球策略投資公司	董事長
綜合評語		楊世緘博士於經建會任職期間完成我國電子及資訊工業十年發展計畫(1980-1989)，奠定新經濟時代的成長基礎。於工業局局長任內，協助台灣廠商技術升級，並透過「促進產業升級條例」推動產業升級與環境保護兼籌並顧的優質政策。楊博士擔任行政院政務委員期間，主管我國科技發展，推動行政院「科技化國家推動方案」、「國家資訊通信基礎建設方案」及「加強培育及延攬人才方案」等跨部會工作，為我國科技與產業長遠發展奠定根基。	
第六屆 (93年)	李焜耀	明基電通股份有限公司	董事長
綜合評語		李焜耀董事長自1991年擔任明碁電通總經理，十年間以顯示器製造廠為基石，逐年進行策略佈局，先衝刺成台灣最具規模的電腦週邊產品公司，再跨入通信、光電與電子多媒體產業。使年營業額迅速成長至2003年的1,208億元。並於2002年推出全新自有品牌「BenQ」，發展通信及電子多媒體產品，績效卓著。於2001年9月以轉投資之達碁科技與聯友光電合併為友達光電，一躍成為世界前三大TFT LCD面板供應廠商，2003年產值達1,048億元。近年來以永不停歇的創新與創業精神，競逐科技產業版圖績效卓著並獲得多項殊榮，如1994年獲頒商業周刊當代傑出企業人物「尊爵獎」以及2001年十二大風雲CEO排名第四等，經營績效足為楷模。	





第七屆 (94年)	高次軒	友訊科技股份有限公司	董事長
綜合評語		<p>高次軒先生於1986年創立友訊公司，並自創「D-Link」品牌行銷全球。在全世界50個重要國家設立分公司，產品行銷170餘國，2005年全球總營收超過11億美金，為全球前三大專業網路公司，其交換器、無線、寬頻及數位家庭等網路產品，在全球中小企業及家庭網路市場，佔有率為第一名。20年來培育了許多優秀研發、製造與行銷人才，奠定了台灣網通產業的基礎及在全世界舉足輕重的地位。高董事長帶領友訊公司經常創新研發，開創創新產品，其科技產品屢獲國家產品形象獎，包括三座最高榮譽的金質獎、三座銀質獎、六座形象獎及多次台灣精品獎。其印度分公司已於當地公開上市，為印度重要的IT企業之一。高董事長曾獲青輔會第十四屆青年創業楷模、1994商業週刊當代傑出企業人物尊爵獎等殊榮，為一位卓越的企業家。</p>	
第八屆 (95年)	鄭崇華	台達電子工業股份有限公司	董事長
綜合評語		<p>鄭崇華先生於民國60年創立台達電子公司，由15人的小企業發展為今日全球員工將近六萬人的國際企業，成為全世界最大的交換式電源供應器製造商，也是全球各種通訊及光電零組件、網路元件及產品的主要供應商。連續數年蟬聯全球電源供應器第一名、全球風扇市佔率第一名，94年度營業額超過新台幣800億元，營運績效卓著。</p> <p>鄭董事長除在企業營運方面有卓越成就外，並能善盡企業的社會責任，在科技發展的同時，兼顧生態環境的平衡發展，使台達電子連續4年榮獲天下雜誌評標竿企業電子業第一名，也連續兩年獲得企業社會責任(CSR)首獎的肯定。鄭董事長除了對環保節能新技術及產品研發不遺餘力之外，多年來更持續地贊助大專院校科技研究專案及人才培育，如設置「孫運璿科技獎座」、「李國鼎科技獎座」等，協助推動各項學術研究，是一位傑出的企業家。</p>	